
Perezia

čeleď: Asteraceae

Perezia bellidifolia

oblasti: Chubut, Los Lagos, Neuquén, Río Negro

Roste v Argentině a Čile. Listy jsou sivozelené, široce vejčitě kopisťovité, sbíhavé a dlouhé 3 - 9cm.
Kvete v samostatném široce zvonkovitém úboru o délce do 3cm a okvětní lístky jsou dlouhé 0,5 -
1,1cm.

Perezia calophylla

oblasti: Los Lagos, Neuquén, Río Negro

Roste v Argentině a Čile. Listy jsou celkově čárkovité, peřenosečné s 3úhle kopinatými špičatými
zubatými úkrojky. Květenství tvoří 2 - 3 stopkaté úbory.

Perezia carduncelloides

Perezia carthamoides

oblasti: Střední Čile, SZ Argentina

Roste v Argentině a Čile v trsech. Dorůstá výšky 5 - 20cm. Povrch je žláznatý. Přízemní listy jsou
kopinaté, trnitě zubaté až peřenosečné a dlouhé 4 - 20cm. Kvete po 1 - 4 bílých, světlemodrých
nebo růžových úborech o délce do 3,5cm, mírně větší šířce a korunní lístky jsou dlouhé 0,5 - 1,4cm.

Vyhovují ji středně úrodné a středně vlhké půdy na plném slunci.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia catharinensis

Perezia ciliaris

oblasti: Bolívie, SZ Argentina

Roste v Argentině a Bolívii. Listy jsou žláznatě drsné, peřenosečné se 3 - 5ti úkrojky, úkrojky vejčité,
celokrajné s hrotem a na okraji osténkatě ochlupené. Květenstvím je přisedlý úbor.

Perezia ciliosa
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oblasti: Bolívie, Peru, S Čile, SZ Argentina

Roste v Argentině, Bolívii, Čile a Peru. Přízemní listy jsou eliptické nebo kopinaté, špičaté, hustě
ochlupené, dlouhé 2 - 10cm a lodyžní listy jsou kopinaté. Květenstvím je úbor se zvonkovitým
zákrovem.

Perezia coerulescens

oblasti: Bolívie, Catamarca, Jujuy, Peru, Salta, Tucumán

Roste v Argentině, Bolívii a Peru v trsech. Dorůstá výšky 3 - 8cm. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou
peřenosečné, tvořené 6 - 10ti úkrojky, úkrojky jsou eliptické až podlouhlé, zvlněně zoubkaté a s
hrotem. Květenstvím je světlemodrý přisedlý úbor o průměru 1,5 - 2cm se zákrovem s 5 - 6ti řadami.

Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo řízky.

Perezia delicata

oblasti: Neuquén, Río Negro

Roste v Argentině. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou laločnaté, cípy zubaté a zpravidla holé.
Květenstvím je přisedlý úbor, zákrovní listeny jsou čárkovité až kopinaté a mohou být zubaté.

Perezia dicephala

Perezia diversifolia

Perezia eryngioides

Perezia fonkii

oblasti: Araucanía, Chubut, Los Lagos, Neuquén, Río Negro, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky 8 - 20cm. Pod zemí vytváří výběžky. Přízemní
listy vytvářejí růžici, jsou peřenodílné, úkrojky prakticky vstřícné, střechovité, vejčité, sbíhavé,
celokrajné nebo s 1 - 2ma zuby, špičaté až zašpičatělé, celkově kopinaté až obkopinaté, žláznatě
ochlupené, dlouhé 4 - 12cm, široké 3 - 6cm, řapíkaté, lodyžní listy jdou drobné, přisedlé, úzce
kopinaté anebo zcela chybějí. Květenstvím je samostatný úbor, zákrov mají zvonkovitý, dlouhý 1,4 -
2,5cm, listeny jsou 3 - 4řadé, podlouhlé nebo kopinaté, špičaté, vnější žláznaté, kratší vnitřních s
blanitým okrajem, tvoří jej 15 - 30 oboupohlavných pyskovitých modrých květů, okrajové mají trubku
délky 7 - 8mm a pysk délky 1 - 1,2cm. Plodem je válcovitá na vrcholu uťatá krátce ochlupená nažka
s nažloutlým chmýrem délky 1 - 1,2cm.

Vyhovují ji vlhké skalní terasy a pukliny.
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Perezia inermis

oblasti: S Čile

Roste v Čile v kobercových porostech. Dorůstá výšky 4 - 7cm. Listy jsou hustě střechovité,
čárkovité, na vrcholu s trnem, okraje svinuté a dlouhé 1cm. Květenstvím je modrý nebo bílý úbor o
průměru 1,5cm, zákrovní listeny jsou úzce kopinaté a s trnem.

Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia kingii

Perezia lactucoides

oblasti: Araucanía, Aysén, Chubut, Los Lagos, Magalhaesův region a chilská Antarktida, Neuquén, 
Ohňová země, Río Negro, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky 15 - 65cm. Vytváří podzemní výběžky. Spodní
listy vytvářejí růžici, jsou obkopinaté, celokrajné nebo řídce zubaté, špičaté až zašpičatělé, dlouhé
1,5 - 12cm, široké 0,8 - 2,5cm, řapík má délku 2 - 10cm, lodyžní listy jsou bohaté, drobné,
listenovité, kopinaté a na bázi zpravidla 1/2objímavé a přisedlé. Květenstvím je samostatný úbor,
zákrov je zvonkovitý, dlouhý 1 - 2cm, široký 0,8 - 2,5cm, listeny jsou v 3 - 5ti řadách, kopinaté,
špičaté, vnější kratší vnitřních, na okraji ochlupené, vnitřní na okraji blanité, tmavě špičaté, úbor tvoří
20 - 40 oboupohlavných pyskatých bílých (zejména v jižnějších oblastech), modrých nebo
nažloutlých květů, okvětní mají trubku délky 3 - 6mm a vnější pysk délky 0,5 - 1,2cm. Plodem je
válcovitá krátce ochlupená nažka délky 3 - 5mm s nahnědlým chmýrem délky 0,8 - 1,5cm.

Vyhovují ji vlhké travnaté oblasti, na okraji lesů a v písčitých nebo kamenitých půdách.

Perezia linearis

oblasti: Araucanía, Aysén, Biobío, Chubut, Los Lagos, Magalhaesův region a chilská Antarktida, 
Maule, Neuquén, Río Negro, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile jako trvalka v polštářovitých porostech. Dorůstá výšky 3,5 - 30cm. Povrch
může být řídce žláznatě ochlupený. Přízemní listy vytvářejí růžici, jsou úzce obkopinaté, celokrajné,
špičaté, ochlupené, dlouhé 1 - 5cm, široké 1 - 4mm, lodyžní listy jsou drobné, listenovité a čárkovité.
Květenstvím je samostatný úbor, zákrov je zvonkovitý, dlouhý 1,2 - 3cm, široký 0,6 - 4cm, listeny
vyrůstají ve 3 - 5ti řadách, jsou kopinaté, hrotité, na okraji blanité, vnější jsou před vrcholem
ochlupené, úbor tvoří 10 - 20 oboupohlavných pyskatých modrých nebo bílých květů, okvětní mají
trubku délky 0,7 - 1cm a vnější pysk je dlouhý 0,8 - 1cm. Plodem je ochlupená nažka délky 1,5 -
2,5mm s bílým až nahnědlým chmýrem délky 1 - 2cm.

Vyhovují ji kamenité nebo písčité půdy při okraji vodních ploch nebo řidší místa v pabukových
lesích.
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Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia lyrata

oblasti: J Argentina, J Čile, Střední Čile

Roste v Argentině a Čile v trsech. Dorůstá výšky 8 - 30cm. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou řídce
ochlupené, kopisťovitě čárkovité, asymetricky zubatě laločnaté, dlouhé do 7cm a řapíkaté.
Květenstvím je bílý, modrý nebo fialový úbor s velkým zákrovem.

Vyhovují ji skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia macrocephala

Perezia magellanica

oblasti: Aysén, Magalhaesův region a chilská Antarktida, Ohňová země, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky (3 -) 5 - 20 (i 25)cm. Pod zemí vytváří šikmý
oddenek. Stonek je červeně žláznatě ochlupený. Přízemní listy vytvářejí růžici, jsou peřenosečné,
úkrojky vejčité v 6 - 9ti párech, terminální je prakticky kulatý, celkově kopinaté, žláznatě ochlupené,
dlouhé 0,9 - 4 (i 5)cm, široké 0,3 - 1,2cm, může vytvářet max. 4 lodyžní listy, které jsou pilovité a
dlouhé do 1,5cm. Květenstvím je samostatný úbor o průměru 2 - 3,5cm, zákrovní listeny vyrůstají ve
3 - 4 řadách, vnější jsou vejčité, zelené nebo načervenalé, na okraji úzce blanité, dlouhé 3 - 6cm,
vnitřní jsou delší, kopinaté, úbor tvoří oboupohlavné 2pyské bílé květy s trubkou délky 3 - 4,5mm,
vnější 3zubý pysk má délku 0,8 - 1,3cm, vnitřní pysk je kratší a 2klaný. Plodem je nažka délky 3 -
5mm se světlehnědým chmýrem délky 7 - 9mm.

Vyhovují ji mokřady, rašeliniště a vlhká travnatá místa.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia mandoni

Perezia megalantha

oblasti: Magalhaesův region a chilská Antarktida, Santa Cruz

Roste v Argentině a Čile. Povrch je lepkavě žláznatě ochlupený. Habitus je mírně dužnatý. Listy jsou
kopisťovité, vroubkovaně zubaté až laločnaté a dlouhé 3 - 7cm. Květenstvím je úbor délky 2 - 3cm s
okvětními lístky délky 0,9 - 1,4cm.

Perezia multiflora

oblasti: Bolívie, Ekvádor, JV Brazílie, Kolumbie, Massachusetts, Peru
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Roste v Brazílii, Bolívii, Kolumbii, Ekvádoru a Peru v trsech. Dorůstá výšky 10 - 70cm. Listy jsou
peřenolaločnaté, dlouhé 10 - 15cm, cípy vykrajované, trnitě zubaté a žláznatě ochlupené.
Květenstvím je světlefialový až modrý úbor, zákrov je ochlupený, listeny vejčité a trnitě zubaté.

Vyhovují ji skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia nutans

Perezia pedicularidifolia

oblasti: Araucanía, Aysén, Biobío, Chubut, Los Lagos, Neuquén, Río Negro

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky 5 - 35cm. Stonek je žláznatý. Přízemní listy
vytvářejí růžici, jsou peřenosečné až peřenodílné, prostřední úkrojky 3úhlé, špičaté, dlouhé 0,8 -
2mm, koncový úkrojek tupý, krátce řapíkaté, celkově obkopinaté, dlouhé 3 - 10cm, mohou být řídce
žláznaté, 1 - 3 lodyžní listy přisedlé, obkopinaté až čárkovitě obkopinaté a drobnější přízemních.
Květenstvím je samostatný úbor se zvonkovitým zákrovem, mají délku 1,1 - 1,9cm, listeny jsou 3 -
4řadé, kopinaté, vnější bývají na okraji třásnité, prostřední celokrajné s blanitým okrajem, úbor tvoří
30 - 50 oboupohlavných pyskatých modrých, růžových nebo světlefialových květů, okvětní mají
trubku délky 1 - 1,5cm a vnější pysk je dlouhý 1 - 1,5cm. Plodem je válcovitá štětinatá nažka s
nahnědlým chmýrem délky 1,1 - 1,7cm.

Vyhovují ji horské trávníky a světlé lesy s pabuky a blahočety.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia pilifera

oblasti: J Čile, Ohňová země, Santa Cruz, Střední Čile, SZ Argentina

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky 5 - 10cm. Přízemní listy vytvářejí růžici, jsou
zpeřené, úkrojky přisedlé, čárkovité s bílou osinou na vrcholu a celkově dlouhé 2 - 7cm.
Květenstvím je samostatný přisedlý nebo krátce stopkatý úbor, zákrov je úzce zvonkovitý, listeny
jsou ve 2 - 3 řadách, střechovité, špičaté, na okraji blanité, vlastní květy jsou oboupohlavné, 2pyské,
bílé, růžové, nažloutlé nebo modré, vnitřní pysk je oproti vnějšímu menší a stočený. Plodem je
nažka s chmýrem.

Vyhovují ji vlhká místa na plném slunci.

Perezia pinnatifida

oblasti: Bolívie, Ekvádor, Peru, S Čile, SZ Argentina

Roste v Argentině, Bolívii, Čile, Ekvádoru a Peru v trsech. Dorůstá výšky 10 - 15cm. Listy vytvářejí
přízemní růžici, jsou hřebenitě peřenosečné, úkrojky bohaté, husté, vejčité, zvlněné a žláznatě
ochlupené. Květenstvím je modrobílý úbor s 5 - 6tiřadým zákrovem.
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Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia poeppigii

oblasti: Coquimbo, Maule, O'Higgins, Santiago Metropolitan, Valparaíso

Roste v Čile. Listy jsou obkopinaté až kopinaté, trnitě vroubkované až hluboce zubaté, lesklé a
dlouhé do 9cm. Květenstvím je 1 - 2 úbory a okvětní lístky jsou dlouhé 0,6 - 1,2cm.

Perezia prenanthoides

oblasti: Araucanía, Biobío, Chubut, Maule, Neuquén, O'Higgins, Río Negro, Santiago Metropolitan

Roste v Argentině a Čile jako trvalka. Dorůstá výšky 15 - 85cm. Stonky mohou být řídce žláznatě
ochlupené. Spodní listy vytvářejí růžici, jsou lyrovitě peřenosečné, úkrojky zubaté až laločnaté,
koncový je tupě špičatý, celkově jsou obkopinaté, dlouhé 12 - 40cm, široké 4 - 13cm, lodyžní listy
jsou přisedlé, na bázi ouškaté, objímavé a vrcholové jsou drobné. Květenstvím je chocholík ze (1 -)
3 - 25ti úborů, zákrov má délku 0,6 - 1,8cm, šířku 1 - 2cm, listeny jsou ve 3 - 4 řadách, čárkovité až
úzce kopinaté, špičaté, na okraji blanité, vnější mohou být zubaté, vlastních květů je 25 - 40ks, jsou
oboupohlavné, pyskaté, modré, růžové nebo nafialovělé, okvětní mají trubku délky 0,7 - 1cm a
vnější pysk má délku 0,7 - 1cm. Plodem je uťatá ochlupená nažka s chmýrem délky 1 - 1,8cm.

Vyhovují ji okraje lesů a podrost pabuků anebo na okrajích vodních ploch.

Perezia pungens

oblasti: Bolívie, Ekvádor, Kolumbie, Peru, S Andy, S Čile, Střední Andy

Roste v Andách v Kolumbii, Ekvádoru, Peru a Bolívii jako trvalka. Pod zemí vytváří oddenek.
Dorůstá výšky 10 - 80cm. Přízemní listy vytvářejí růžici, bývají obkopinaté, štětinaté nebo žláznaté,
mohou být laločnatě zubaté, mírně podvinuté, štětinatě ochlupené, zakulacené nebo tupé, dlouhé 5
- 20cm, široké 1,5 - 5cm, na bázi zúžené, dlouhé 5 - 20cm, široké 1,5 - 5cm, lodyžní jsou přisedlé,
podlouhlé nebo kopinaté, dlouhé 1,5 - 5cm, široké 0,3 - 1,8cm, na bázi objímavé a na okraji bývají
trnité. Květenstvím je úbor s 10 - 80cm dlouhou větví, zákrov je zvonkovitý, dlouhý 1,5 - 3cm, má 4 -
6 řad zákrovních listenů, vnější jsou úzce kopinaté až kopisťovité, dlouhé 0,5 - 2cm, na okraji
zpravidla trnité, vnitřní jsou kopinaté, dlouhé 1,4 - 1,8cm, zašpičatělé, vlastních květů je 10 - 68, jsou
oboupohlavné, 2pyské, bílé, modré, fialové nebo růžové, trubka má délku 0,8 - 1cm, horní pysk je
3zubý, dlouhý 0,7 - 1cm, dolní je 2zubý a dlouhý 6 - 7mm. Plodem je válcovitá žláznatá až
hřebílkatá nažka délky 2,2 - 4mm s 5 - 8mi žebry a chmýrem délky 1,2 - 1,3cm.

Vyhovují ji vlhká i suchá vysoko položená místa.

Perezia purpurata

oblasti: Bolívie, S Čile, Střední Čile, SZ Argentina
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Roste v Argentině, Bolívii a Čile v trsech. Dorůstá výšky 5 - 30cm. Listy jsou kopinaté, trnitě zubaté,
dlouhé 2 - 12cm a dlouze řapíkaté. Květenstvím je úzký modrý, růžovofialový, žlutý nebo bílý úbor
délky do 2cm a zákrov je červeně žláznatě ochlupený.

Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia pygmaea

oblasti: Antofagasta, Bolívie, Jujuy, Peru, Tarapacá

Roste v Argentině, Bolívii, Čile a Peru v trsech. Dorůstá výšky 2 - 5cm. Listy vytvářejí přízemní
růžici, jsou obvejčitě kopisťovité, celokrajné, řídce osinatě ochlupené a krátce řapíkaté. Květenstvím
je modrý úbor, zákrovní listeny jsou vejčité a řídce osinatě ochlupené.

Vyhovují ji skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia recurvata

oblasti: Buenos Aires, Falklandy, J Čile, Maule, Ohňová země, Patagonie, SV Argentina

Roste v Argentině, Čile a Falklandských ostrovech jako trvalka až polokeř v polštářových plochých
porostech. Dorůstá výšky (3 -) 12 - 40 (i 45)cm. Pod zemí vytváří odnože. Stonek je poléhavý až
vzpřímený, na bázi dřevnatějící s odumřelými listy, kde živé listy jsou seskupené až na konci. Listy
jsou přisedlé, jednoduché, čárkovité až kopinaté, kožovité, tmavězelené, podvinuté, ostnité, zpětně
zahnuté a dlouhé 1 - 2,5cm. Květenstvím je samostatný úbor na dlouhých stopkách s několika
střídavými listeny, zákrov je úzce zvonkovitý, listeny víceřadé, střechovitě překryté, špičaté, vlastní
květy jsou oboupohlavné, 2pyské, bílé až modré, vnitřní pysk je kratší a stočený. Plodem je nažka s
chmýrem.

Vyhovuje ji plné slunce nebo mírný polostín, vlhko a kamenitá půda.

Perezia spathulata

Perezia squarrosa

Perezia sublyrata

oblasti: Bolívie, Jujuy, Peru

Roste v Argentině, Bolívii a Peru v trsech. Dorůstá výšky 5 - 25cm. Listy jsou obkopinaté, téměř
lyrovité až peřenosečné, drobně trnité a dlouhé do 15cm. Květenstvím je fialový dlouze zvonkovitý
úbor délky do 2,5cm a okvětní lístky jsou dlouhé 0,5 - 1,5cm.

Vyhovují ji vlhká až bažinatá místa v písčité půdě bohaté na živiny a polostín.
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Množí se semeny, dělením nebo řízky.

Perezia virens

oblasti: Peru

Roste v Peru. Dorůstá výšky 3 - 10cm. Listy vytvářejí přízemní růžici, jsou peřenosečné, úkrojky
celokrajné až zvlněně zubaté, osténkatě ochlupené a drsné. Květenstvím je bílý nebo narůžovělý
prakticky přisedlý úbor, listeny zákrovu jsou podlouhlé a osténkatě ochlupené.

Vyhovují ji skalní pukliny, dostatek vody, chudá dobře propustná půda a polostín.

Množí se semeny nebo řízky.

Perezia volcanensis

oblasti: Jujuy

Roste v Argentině v trsech. Dorůstá výšky 6 - 10cm. Listy jsou obkopinaté, vroubkované, spodní
řapíkaté a horní objímavé. Květenstvím je bleděmodrý nebo bílý samostatný nebo párovitý úbor a
zákrovní listeny jsou úzce vejčité.

Vyhovují ji skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, dostatek vody a polostín.

Množí se semeny nebo řízky.

Další informace:

https://botany.cz/cs/perezia-fonkii/
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